

# 提振精气神 聚力谋发展

## 认真实施“干部能力素质提升工程”暨开展“思想大解放、能力大提升、工作大见效”大讨论活动

# 坚持导向引领 立足精准施策

## ——我州大力实施“干部能力素质提升工程”

大讨论活动动态 DATAOLUNHUODONGDONGTAI

### 州民政局:以主题讨论解放干部思想

本报讯(罗文 记者 宋志勇)为全力推进“思想大解放、能力大提升、工作大见效”大讨论活动落地,近日,州民政局在全州干部职工中相继开展了五个主题的大讨论活动。

按照州委“思想大解放、能力大提升、工作大见效”大讨论活动的安排部署,该局结合自身实际,因地制宜开展活动。2月28日开展了“如何加快发展,实现同步全面建成小康社会”和“正确认识面临的机遇和挑战”两个主题讨论。3月2日开展了“如何创造性地破解发展难题”和“如何做合格党员、当干事先锋”两个主题讨论。3月7日开展了“如何把民生改善作为经济社会发展

的出发点和落脚点,把精力集中在打通最后一公里上”专题讨论。

讨论中,干部职工积极发言,结合自己岗位职责,结合民政工作实际,对标先进找差距,对照规定查不足,大敢开展批评与自我批评,切实转变思想观念和工作作风,制定整改措施。通过五个主题深入讨论,干部职工思想进一步解放,能力进一步提升,增强了危机感、责任感和紧迫感。

该局负责人介绍,讨论活动做到了提前布置任务,明确讨论内容,规定完成时限,要求干部职工结合工作实际认真撰写讨论发言材料,防止“假、大、空”和应付交差了事现象。

### 甘孜调查队:比先进识差距促发展

本报讯(记者 秦松)甘孜调查队在“思想大解放、能力大提升、工作大见效”大讨论活动中,组织干部职工全文学习了州委书记刘成鸣在全州动员部署会上的重要讲话,深刻领会讲话精神,围绕比先进识差距、鼓干劲见实效展开讨论。

领会精神,认识差距。通过认真学习,全体干部充分认识到甘孜在经济发展总量、速度、质量上与先进地区的差距,在思想观念、发展理念、体制机制和能力素质上的短板,在干部队伍中存在的“六气”症结,认真分析了当前调查工作和干部队伍面临的问题和不足,切实把摆州委围绕目标抓落实,苦干实干加巧干,奋力赶上全面小康建设步伐的工作措施和具体要求。引导干部职工进一步统一思想、转变观念、增强信心,激发干事创业、奋勇争先的动力,为推进统计改革发展,确保实现州第十一次党代会确定的目标提供统计支撑。

精准施策,狠抓落实。围绕全年工作计划,坚持以提高数据质量为核心,以提高服务水平为重点,以提高能力素质为抓手,精准施策,狠抓落实。在提高数据质量方面,以成都调查队对口协作为契机,着力加强基层基础、质量检查、审核评估、沟通衔接等关键环节,确保数据真实可靠。在提高服务水平方面,着力加强常规调查结果的研判,及时反映经济运行态势,揭示新变化新特点;围绕全州脱贫攻坚、居民增收、产业发展、环境整治、包虫病防治等重点工作,开展专题调研,形成有前瞻性、针对性、实效性的调查报告,弥补信息分析服务短板。在提高能力素质方面,着力加强干部时事政策、经济理论、统计知识、分析研究、信息技术等学习培训。同时,加大干部外出学习、交流考察力度,借鉴经验、开阔视野、拓展思路,努力打造政治强、业务精、善调查、会分析的干部队伍。

### ■活动办

为加强换届后领导班子和干部队伍建设,州委决定集中两年时间实施“干部能力素质提升工程”,通过全方位、多层次、宽领域的培训培养和实践锻炼,切实提升干部队伍革命意识和“划句号”能力,为巩固党在藏区执政根基提供坚强智力支撑。

坚持问题导向,反思自省找准“六类症结”。由州级领导带队,组织全州54名州委中心学习组成员单位负责人赴成都、眉山、雅安、阿坝等地,进行为期5天的学习考察。通过“边考察边总结、边总结边考察”,清醒认识我州在“发展水平、思想观念、发展理念、体制机制、能力素质”五个方面存在差距,作出了“甘孜藏区落后很大程度上是干部能力素质有差距”的判断,并综合分析出我州干部普遍存在“六类症结”:视野狭窄的“小气”,思想上固步自封、翻不过“二郎山”;自甘落后的“暮气”,工作上得过且过,甘愿做“井底蛙”;以苦为乐的“骄气”,认识上居功自傲、跳不出“死胡同”;不讲原则的“义

气”,行为上不守规矩,绕不开“小圈子”;作风不实的“浮气”,作风上浮而不实,热衷当“评论员”;消极怠工的“惰气”,精神上萎靡懈怠、习惯于“当懒人”。

坚持目标导向,长短结合实施“六个一批”。根据不足找举措、围绕“短板”下功夫,实施“六个一批”全面提升各级干部“五种能力”(遵守党章党规能力、善于科学决策能力、带领群众致富能力、防控社会风险能力和狠抓执行落实能力)。一是专题讲授一批。州级领导每季度到分管领域开展专题培训,邀请专家、教授每月举办“甘孜论坛”,州级联系领导、各县(市)党政主要负责人每双月举办“干部讲坛”,紧扣发展、民生、稳定谈认识、教方法。二是集中培训一批。启动“高层次党政干部人才”培育计划,按照每季度2期,每期至少5天、不少于50人的培训方法,分形式、分领域、分批次轮训干部。三是挂职锻炼一批。启动“甘孜藏区千名干部人才挂职培养计划”,每年从州、县选派600余名干部到省直机关、省内

外经济发达地区和对口支援地挂职或跟班学习。四是柔性引进一批。争取政策倾斜,每年从省内外发达地区引进至少20名专业型、知识型、创新型干部,重点充实到州级部门领导班子。五是交流任职一批。探索州、县领导干部双向交流途径,每年从州级部门下派20名干部到贫困县、从县级党政班子选派10名干部到州级部门挂职或任职。六是递进培养一批。实施“优秀年轻干部人才递进培养计划”,每年从州、县、乡遴选100名培养对象,采取“培训+测试+考察”模式进行3个月集中培训。

坚持责任导向,从严从实抓好“六大措施”。强化组织、思想、纪律等各项保障,着力构建一级抓一级、层层抓落实工作格局。一是强化组织保障。州、县(市)分级成立以党委主要负责同志为组长的“工程”领导小组,并分11个系统归口实施,形成书记负总责、州委常委归口负责、组织部门牵头抓总、相关部门主抓落实的上下联动、分级负责工作格局。二是强化思想引领。各

级党组织相继召开动员部署会100余场次,开展“思想大解放、能力大提升、工作大见效”大讨论活动500余场次,自查5大类共计2000余条问题,进一步认清了形势,凝聚了共识,压实了责任。三是强化跟踪问效。成立4个专项督查组,分季度、点对点督导州级部门及康东、康南、康北3个片区,全程掌握情况、及时发现问题的,大力推进工作落实。四是强化执纪监督。综合运用通报曝光、诫勉谈话等方式,适时开展“回头看”,建立《问题清单》,实行限时整改,挂图作战、照单销号。五是强化成果转化。实行阶段小结、年度总结推进模式,年初缴纳保证金、年底纳入目标专项考核,根据工作成效兑现奖惩;制订《“工程”考评办法》,划分优、良、中、差四个等级,结合届中换届全面考察干部职工“五种能力”提升情况,并将评估结果作为年度评优评先和进退留转的重要依据。六是强化氛围营造。认真总结提炼工作经验做法,综合运用州内外各大新闻媒体和报刊杂志,对先进典型、典型人物及时跟踪报道,切实营造浓厚的宣传舆论氛围。

### 大讨论活动发言摘登

争做县域经济的推动者

九龙县人大常委会主任王德宏:坚决从思想上服从。州委书记刘成鸣在动员部署会上的讲话发人深省,开篇布局就直面发展中的差距,直指干部队伍的不足短板,客观全面的分析问题的根源顽疾,这就告诫各级干部职工不能沉陷于“四大问题”九种现象的沉疴陋习中而不能自拔,这样既误党误国,又害民害己。作为县人大常委会,在九龙的发展中有义不容辞的责任,我们要围绕党的主张,讲政治、讲规矩,与党委同心同向、同心同德。按照

县委的既定目标搞好法律监督,依法依履行使好法律赋予的职责,决不能在思想上有丝毫松懈麻痹。做政治上的明白人。坚决从行动上服从。这次开展“思想大解放、能力大提升、工作大见效”大讨论活动,范围广、层次深,是一次自我加压、自我完善、自我提高的良好机遇,必须紧紧围绕县委确立的目标任务,加强对县情了解掌握,深入开展调查研究,加强依法行使职权的学习,多谋善事之举、多提建设之策。

县人大常委会必须找准监督的

重点、难点,按照科学执政、民主执政、依法执政的要求,寓监督于支持中,寓支持于监督里,切实把“推动发展、维护稳定、关心民生”三件大事作为首要任务,对涉及脱贫攻坚、卫生事业、交通网络建设等开展好行之有效地监督工作,争做经济建设的参与者、实践者和推动者,决不做阻碍全县发展的绊脚石。人民代表为人民,人大机关要通过代表活动小组组建和学习培训县乡人大代表等手段,切实增强代表的正能量,让党的主张更多的在代表中生根,

通过代表潜移默化的影响力带动身边的群众,共同致力于全县的发展稳定,决不让代表成为阻碍干事创业的折腾者。作为法律监督者,必须克服州委书记刘成鸣指出的干部队伍存在的“六气”问题,要在思想、言论、行为上认真对照,克服不足、整改问题,切实增强“想干事”的自觉、“敢干事”的精神、“会干事”的能力,从加强党风廉政建设、提升履职能力等方面入手,强化好此次集中学习讨论的成果,决不让人大机关成为发展中的落伍者。

# 三代从军向党 代代精忠报国

## ——康定市降巴克珠家庭家规故事

### 降巴克珠家庭的家规:爱党忠诚、精忠报国。

家住康定市呷乡铁索桥村的降巴克珠家庭是一个有着良好家风的军人世家,半个多世纪以来,降巴克珠家庭先后3人参军,3人入党,7次荣立军功,1人剿匪牺牲,1人战场负伤,一家三代精忠报国,始终践行着爱党忠诚、精忠报国,舍小家为大家的奉献精神。

48旅评为“优秀士兵”,个人荣立一等功2次、二等功、三等功各1次。所带班被48旅评为“基层建设先进班”,荣立集体三等功2次。

#### 爱党忠诚

在父亲的言传身教、家庭的感染熏陶下,降巴克珠从小就心灵深处播下了报党恩、跟党走红色种子。2006年12月,降巴克珠放弃了维持全家生计的代课教师职业,毅然参军入伍,临行前,父亲将摆放在爷爷灵位前的两枚军功章挪出一块位置,叮嘱降巴克珠早入党、早立功,再添一枚军功章。

在父亲的感染下,降巴克珠参军入伍后就下决心要成为一名共产党员。2007年元旦,入伍不到一个月的降巴克珠,就用汉字夹着藏文写下了第一份入党申请书。2008年7月,他在同批入伍战友中第一个入党,成为全连当时唯一一名义务兵党员,2011年被旅评为“十佳优秀共产党员”。在电话里,父亲对降巴克珠说:“现在我们都入了党,不但要心中有党,还要时时为党。”

#### 爱国为民

三代从军,精忠报国;一脉传承,满门忠勇。在降巴克珠一家人身上,让我们看到了一个普通藏族家庭,舍小家为大家、爱藏家更爱国家的根植泥土、发自内心的朴素情怀。正像军委副主席许其亮对降巴克珠家庭评价的那样:向英雄的降巴克珠一家三代致敬,国家是每个人的家,是靠每一位忠诚的儿女支撑与维护的。

降巴克珠的爷爷罗布长寿牺牲在剿匪战场,政府和乡亲们没有忘记他,尽力帮助这对失去家庭支柱的孤儿寡母。作为回报,降巴克珠的奶奶经常带着年幼的儿子,帮乡亲们干一些力所能及的农活。降

巴克珠的父亲罗布扎西就在这种爱的循环中长大。这种爱的传递,自此从未间断。他对乡邻有求必应,政府每年抚恤的米面粮油,常被他送给村里有困难的人。家里的农具都是先人后己,就连原本准备买牛、买拖拉机的钱,也被他借给了受灾的人家。2005年,他在帮乡亲修房时右手被炸残,没要一分补偿,而他的伤是在亲戚那里借了1000元钱治疗的,伤好后,东家盖房、西家收地,还是少不了他的身影。在父亲的影响下,降巴克珠担任代课老师时,孩子们打碎了玻璃,他垫钱给装上;孩子们缺少文具,他掏钱给买来……降巴克珠成了最受孩子们喜欢的老师。2008年5月12日汶川地震发生后,部队组织交纳特殊党团费,连队其他团员都只交了十几元,但他却在父亲劳动困难、母亲生病、家里盖房子急需用钱的情况下,毅然捐出了1500元。2010年通化地区遭遇50年一遇暴雨,部队随时准备抢险救灾。降巴克珠在日记上写道:我是党员,是班长,危难时刻必须挺身而出,冲锋在前。他是这么想的,也是这么做的。部队接到抗洪命令准备出发时,连里考虑到他正发高烧、打吊瓶,决定让他留守。听到紧急集合的哨音后,他偷偷地拔掉针头,追上了抗洪队伍。连续30多个小时,他始终奋战在抗洪保堤一线,带领党员突击队及时排除3处险情,救助受困群众10多人。由于表现突出,他被旅评为“抗洪抢险先进个人”。

2010年9月,降巴克珠休假回家得知村里老人泽仁次姆无儿无女、老伴去世、身体多病,就主动上门承担起照顾老人的责任,一有空就住她家跑跑,帮着干这干那,一干就是一个假期。归队后,他始终放心不下,还经常打电话询问她的情况。



降巴克珠回家看望父母。

况。看到儿子热心助人,母亲非常支持,鼓励他说:“这样的阿妈认得越多越好。”

#### 爱军精武

降巴克珠一家“三代从军路,个个是功臣”,在他身上传承着爱军尚武、精武强能的英雄血脉,续写着投身军营、献身使命的责任担当。

在降巴克珠眼里,父亲就是硬汉子、大英雄。刚入伍时,从海拔近3000米的雪域高原来到海拔200多米的长白山脚下,巨大的高差让他出现了强烈的醉氧反应,肚子里有气呼不出来,头昏恶心、浑身用不上劲,没几天他就晕倒在操场上。为克服醉氧,降巴克珠一边跟连队进行适应性训练,一边偷偷地开始了自己的强化训练。他强迫自己每天多喝水,无论刮风下雪,他用雨衣把自己裹得严严实实,再背上全套武器装备,负重40多斤进行长跑训练,每趟跑下来,都像蒸了一次桑拿,全身湿透。就这样,在很短的时间内他就适应了低海拔环境。在降巴克珠身上,始终有一股不服输的拼劲儿,一到训练场就玩儿起了命。6公里武装越野,腿上绑满沙袋,负重24公斤还额外加上4个装满沙子的矿泉水瓶;练习400米障碍,每次都全副武装,强度超过别人一倍;200个俯卧撑、300个仰卧起坐,天天雷打不动;10米抓绳攀岩,

一连就是十几遍,10米高的攀登墙一爬就是五、六个来回,手掌磨出了老茧,脚上磨出了血泡,一年穿破6双胶鞋,以23分41秒打破集团军特种兵6公里武装奔袭纪录。为练举枪的稳固性和瞄准的准确性,他在枪管上放弹壳,前端挂水壶,目标处画上黄豆大的圆圈,一盯就是半小时。每次练习下来,手麻眼花、胳膊发酸,吃饭时都拿不稳筷子。正是靠着这股拼劲和韧劲,不到两年,他练就一身“硬”功夫:400米特种障碍只需短短3分钟,步枪、手枪、狙击步枪等各种武器装备,他样样精通,百发百中。

降巴克珠带的战斗班有9名战士,分别来自汉、藏、彝和蒙古4个民族。在他的带领下,这个班成为名副其实的尖刀班。

家风如一缕缕春风拂面,润物细无声”滋润着这个家庭每一个心灵。家规也是一种文化传承,以言传身教的方式一代代影响这个藏族家庭每个成员。降巴克珠家庭三代从军,爱党忠诚,精忠报国;一脉传承,从戎精武。在降巴克珠家庭,让我们看到了一个普通藏族家庭的奉献精神,书写了当代军人家庭舍小家为大家的家国情怀。



### 宗萨藏医院申请省藏药制剂中心专家论证会在成都召开

本报讯(见习记者 杨财婷 兰色拉姆)近日,我州德格县宗萨藏医院制剂中心申请省藏药制剂中心专家论证会在成都召开。

中国工程院院士李连达,西藏自治区藏医院原院长、国医大师占堆,中国科学院首席专家叶祖光以及来自新疆、青海、甘肃等地的民族医药专家和州民宗委、州藏药主管部门和德格县相关领导出席了会议。

德格县宗萨藏医院成立于1981年,是在1975年的德格县普马乡合作医疗站基础上发展起来的,是国家级非物质文化遗产南派藏医药的发祥地,也是四川省首家GMP合格发证单位,现制剂室藏药制剂加工达120吨,占目前我州藏药制剂总量的70%,年销售额约1500万元。目前,可生产的常用藏药制剂有215个品种。

### “甘孜外事大讲堂”开讲了

本报讯(记者 宋志勇)根据州委“思想大解放、能力大提升、工作大见效”大讨论活动统一安排,结合本单位具体安排,近日,州外事侨办开展了全干部职工“甘孜外事大讲堂”活动。

“甘孜外事大讲堂”是州外事侨办全新增设的学习型机关建设平台,以政治、经济、历史、科学、法律、文化知识为主要内容,以“增强干部素质,提高整体实力”为宗旨,通过领导干部讲授和专家学者等定期不定期开展专题讲座,着力建设一支素质高、战斗力强的干部队伍,建设一个凝聚力和向心力强,有良好风气的机关。

### 遗失启事

德格县食品药品监督管理局营业执照正本,统一社会信用代码93513330MA62G17917 遗失作废。德格县中扎科乡藏香猪养殖农民专业合作社 四川省甘孜州康定市工商行政管理局营业执照副本,注册号:513321600037938 遗失作废。

康定县小罗小卖部 四川省人力资源和社会保障厅发高级工程师资格,审批机关:四川省职称改革工作领导小组,编号:川高2202324 遗失作废。 吴晓琴 泸定县国土资源局发土地使用证,泸国用(2008)第523附168号遗失作废。 所有人:孙建群 甘孜州机构编制委员会发甘孜藏族自治州民族和宗教事务信息中心法人证书正副本,证书:15133000230 遗失作废。 甘孜州民族和宗教事务委员会 甘孜州人事局发专业技术职务聘任书,审批机关:四川省康定市,编号为:办沪0060号遗失作废。 贡布郎加 康定市人民医院发出生证明。编号:5133212000040421X 遗失作废。 杨小康